

伺候公公,照顾外孙,每天下地劳作

孝顺的杨芳兰撑起和睦之家

一位普通的农村妇女用她实实在在的实际行动践行着孝道,印证着她的爱心,她就是杨芳兰。

37年前,26岁的杨芳兰嫁到滕州市薛河岸边的小王村,后来有了两个女儿。杨芳兰勤快能干、忠厚老实、敬老爱幼。多年来,她默默地为这个家无怨无悔地奉献着。

2003年,杨芳兰的婆婆瘫痪在床,生活不能自理,杨芳兰照顾婆婆饮食起居八年,直到婆婆去世。去年,96岁的公公又因年老体衰,加上疾病导致瘫痪,不能行走。大伯哥已经去世,大嫂年事已高,侄子们各自成家,在外打工,对于老人的生活无法照顾,年近百岁的公公只能靠杨芳兰照顾。因为丈夫在东沙河一家养鸡场工作,平时不能回家;大女儿夫妻二人和二女儿在外打工,留下一个上小学的外孙在家,还需要天天接送。杨芳兰种了二亩菜园和三四亩麦地,她既要下地劳动,还要照顾公公和

孙子,忙碌和艰辛可想而知。杨芳兰每天天不亮就起床,做好饭菜送到公公屋里,然后送外孙上学,接着抽点时间下地干活,晚上收拾家务都到深夜才能入睡。在杨芳兰的照顾下,公公的被褥整天干干净净的。亲戚邻里来看望老人时都说:“您老身体不好但命好,有这么一个孝顺的好儿媳。”

六十多岁的杨芳兰,用她单薄的身体支撑起了这个家,她每天像时钟一样不停地运转。有时,公公身体不舒服或有个头疼脑热的需要打针,杨芳兰就用地排车拉着老人到三里外的诊所去就诊,每到这个时候都是杨芳兰最头疼的时候,公公的身板儿比她大得多,加上自己也上了年纪,架架不动,抱抱不动,邻居家有人还能叫他们帮个忙,如果邻居家没人,杨芳兰要费半天的力气,才能把老人弄上车。好歹到了医务室,外孙又到了放学的时间,她就得回来接外

孙。回到家,做好饭让外孙吃完,自己简单吃两口,再到诊所接老人。

然而,公公可能是年事已高,稍不如意就发脾气。一次,杨芳兰给老人换衣服,由于老人行动迟缓,没穿好,于是公公就大发雷霆,吼道:“你给我滚,滚得远远地。”杨芳兰只能眼含着泪水默默地离开。丈夫每次回家,看到杨芳兰这么辛苦心里都不是滋味,可是为了生活,自己又不得不出去打工。每当和亲朋提起这事他总是说心里很歉疚。

提起杨芳兰,左右邻居无

不交口称赞:“真是有个好儿不如有个好儿媳。”面对别人的称赞,她总是淡淡地说:“这不都是我该做的吗?”过度的操劳,使杨芳兰看上去比同龄人苍老许多,憔悴的脸庞,粗糙的双手,无不显现出她付出的艰辛与汗水。

杨芳兰以实际行动践行着孝道,展现了一个农村妇女淳朴真诚的博大情怀,塑造了一个农村媳妇仁慈、善良的形象。

(记者 邵士营 实习生 孙雯 种冰雪)



52家医疗器械单位“大检查”

晚报讯(记者 孙慧英 通讯员 邱兆刚)近日,市中区食药监分局对52家医疗器械经营使用单位进行了大检查,查扣软性亲水接触镜200余副,取缔无证经营摊点3处,查处擅自降低经营条件的医疗器械企业2家。

市中区食药监分局结合“六个市中”建设,及时出台了医疗器械“五整治”专项行动实施方案,拉开了以严厉打击虚假注册申报行为、违规生产行为、非法经营行为、夸大宣传行为和和使用无证产品行为为主要内容的“五整治”专项行动。

此次专项行动分为动员部署、自查自纠、整治查案和总结完善提高四个阶段,重点对医疗器械生产经营使用单位进行检查整治,着力解决社会关注度高、群众反映强烈的医疗器械热点、难点问题,加强整顿和规范医疗器械经营使用秩序,切实提高整治的威慑力,共同探索建立社会共治的医疗器械监管格局。

结合市中区实际,该局把非法经营行为、夸大宣传行为和擅自降低经营条件经营医疗器械作为重点检查内容,把各类医疗器械经营企业、大型购物商场、批发市场、学校周边商店作为重点检查区域,先后出动执法人员160余人次,出动车辆40余台次。



“您驾乘车辆系安全带了吗?”4月15日,记者在市中区青檀路与君山路上看到,一块提醒市民“文明交通”的警告牌放到了路中央,时刻提醒市民开车或者骑车过程中文明驾驶,注意交通安全。

(记者 苏羽 摄)



近日,记者在东湖公园看到,在家长的看护下,小朋友们纷纷爬到了雕塑上玩耍。

(记者 王震 摄)



4月14日,在市中区吉品二街中间的一停车场内,一辆车窗上写有豆腐脑的依维柯客车停在此处,车旁还支起了一个红色帐篷,帐篷下放置着一个冰柜和一张桌子,占去了较大的一片公共空间。

(记者 王龙飞 摄)



图书馆成“特价书店”

“这些书不仅价格便宜,而且涉及种类繁多。”4月15日,记者在枣庄学院图书馆大厅看到,财经类、科普类、文学类等图书摆满了整个大厅,不仅书籍种类较多,而且特价销售,价格从5元至几十元不等,吸引不少学生前来选购。

(记者 苏羽 摄)

男子酒后骑车摔伤

高中生拨打求助电话

晚报讯(记者 孔浩)4月15日晚,一男子酒后骑着电动自行车摔倒在市中区解放中路上,头上鲜血直流,神志不清。枣庄十六中学一群下晚自习的高中生从此经过看到后,及时拨打了120,急救人员赶到后将男子拉到医院救治。

当日晚9点35分左右,记者途经市中区解放中路口和龙头路十字路口北时,看到路东一帮学生在围观什么,走近后看到一名中年男子躺在路沿石下面,头部满是鲜

血,神志不清。记者通过询问得知,围观的八九名孩子是枣庄十六中学的高二学生,他们刚刚下晚自习,在结伴回家的途中,看到了这名男子头部受伤躺在地上,电动自行车倒在不远处,估计是他由北向南逆行时,摔倒在路沿石上导致受伤。学生们已经拨打了120急救电话,并且向110报了警,正在焦急等待120急救车的到来。

记者俯身询问受伤的男子咋回事、家在哪里、如何通知其家人等,但男子只是呼

哼几声,一脸的痛苦表情,似乎是无法回答。问其身上有手机吗,他点头示意有,并伸手在身上到处摸手机。这时,医院的急救车赶到现场,急救人员赶紧对其进行施救,并询问男子喝酒了吗?怎么摔倒的?男子回答喝了,之后支支吾吾地说有人撞了他,后来便不再说话,被急救人员抬到了车上拉往医院。

急救车走后,这几名高中生才长舒了一口气,但因为男子的电动自行车还停在

路上没法处理,几名女生主动留下来,说要等110民警到来,并让记者先走。当记者询问他们是枣庄十六中学高二几班的学生、叫什么名字时,这些孩子们都不愿意告诉记者。一位女孩说:“我们就打了电话求助,也没能帮上什么大忙,这是我们应该做的。”记者问他们,救助摔伤的男子不怕被赖上吗,这几名学生纷纷表示不怕,因为他们认为那种不讲道义的人毕竟是少数。